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Урок 107

1. Вылічы і растлумач.
252 : 63 140 : 35 147 : 21 504 : 84

2. Устаў прапушчаныя лікі.
413 : ?  = 68 (аст. 5)   367 : ?  = 73 (аст. 2)
164 : ?  = 54 (аст. 2)   385 : ?  = 96 (аст. 1)

3. Параўнай.
564 + 497 – 497 ?  564 + 497 – 564
1354 + 5678 – 5678 ?  1354 + 5678 – 1354 
71 ⋅ 9 : 9 ?  71 ⋅ 9 : 71
7 ⋅ 32 : 7 ?  7 ⋅ 32 : 32
У якіх выпадках можна выканаць 
параўнанне без вылічэнняў?

4. У панядзелак прывезлі 12 скрынь з яблыкамі, 
а ў аўторак — 8 такіх жа скрынь. У панядзелак 
прывезлі на 100 кг яблыкаў больш, чым у аўторак. 
Колькі кілаграмаў яблыкаў прывезлі ў панядзелак? 
У аўторак?

Разгледзь, як выканалі дзяленне на двухзначны лік.

1. Трэба 212 падзяліць на 53.
 У дзелі будзе адна лічба. 
2. Замяняю лік 53 лікам 50, каб лягчэй 

было вызначыць лічбу дзелі. Дзялю
 212 на 50. Для гэтага даведаюся, колькі разоў па 5 

дзясяткаў змяшчаецца ў 21 дзясятку (можна сказаць 
карацей: 21 дзялю на 5). Атрымліваю 4. Лічба 4 — 
пробная. Правяраю, ці падыходзіць яна. Множу 53 
на 4, атрымліваю 212. Лічба 4 падыходзіць. Запісваю 
яе ў дзелі.

3. Чытаю адказ — 4.
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5. У трохвугольніку АВС даўжыні старон роўныя 60 мм, 
80 мм і 100 мм. Начарці прамавугольнік KLMN з перы-
метрам, роўным перыметру трохвугольніка АВС, калі 
вядома, што шырыня прамавугольніка роўная 4 см.

6. Цягнік прайшоў 1600 км за 20 г. Аўтамабіль праходзіць 
у гадзіну на 37 км больш, чым цягнік. Скорасць 
аўтамабіля складае 1

6  частку скорасці самалёта. 
Якую адлегласць можа праляцець самалёт за суткі?

7. Гірлянду даўжынёй 7 м 20 см разрэзалі на тры часткі 
так, што дзве часткі атрымаліся адной даўжыні, 
а трэцяя частка аказалася даўжэйшай за кожную 
з гэтых дзвюх роўных частак на 87 см. Знайдзі 
даўжыню кожнай часткі.

8. Першы ў свеце касманаўт Юрый Га-
гарын абляцеў Зямлю за 1 г 48 мін. 
За колькі мінут ён абляцеў Зямлю? 
За колькі секунд?

9. Сын спытаў у таты, колькі яму гадоў. Тата адказаў: 
«Калі да маіх гадоў дадаць палову іх ды яшчэ 5 гадоў, 
тады атрымаецца 50». Колькі гадоў тату?

Растлумач, як падзяліць вуглом лік 567 на лік 63.

1. Вылічы.
384 : 96 392 : 56 756 : 84 648 : 72

2. Ад васьмі авечак атрымалі 46 кг воўны. Колькі 
кілаграмаў воўны можна атрымаць ад 152 такіх 
авечак?
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